

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.671

Franqueo
concertado

Martes 7 de Septiembre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

LOS SINDICATOS Y LA GUERRA

SE CALLA Y SE TRABAJA O HABLAMOS TODOS

Un discurso en Madrid y otro en Valencia han sido pretexto para intensificar la campaña contra la clase trabajadora organizada sindicalmente. Jamás en la historia de nuestro movimiento sindical se ha dado el caso de que los militantes más o menos calificados de la Unión General de Trabajadores acusen a sus secciones de incapacidad o incompetencia para la resolución de sus propios problemas. Tal actitud constituye una contradicción de conducta que obliga por ética sindical, a menos que el censor sea sujeto sin historia ni actividades sindicales, por lo que está incapacitado para toda crítica.

Pero vayamos por partes.

El discurso de Madrid se pronuncia pocos días después de hacerse cargo de la producción panadera el Sindicato de Artes Blancas, debido al fracaso de un organismo NO sindical, que venía gravando los intereses del Estado y, por consiguiente, del pueblo.

Pero salvemos también esta cuestión. ¿Cuáles han sido los cargos con cretos contra la "incapacidad" de los trabajadores organizados? Ninguno. Mucha retórica y muy confusa. Necesitamos casos concretos con acusaciones rotundas e irrefutables, para llegar a una de estas dos conclusiones. O son actuaciones excepcionales, en cuyo caso la conducta general es irreprochable, sin perjuicio de trabajar por corregirla, como siempre ha sucedido en nuestra organización o son actuaciones generales, en cuyo caso también hay que acusar implacablemente, para deponer a cuantos Comités no saben actuar a la altura de las circunstancias presentes.

La cuestión es clara y terminante y hay que obrar sin eufemismos de ninguna naturaleza.

Pero todavía queda otra cuestión más grave. ¿Es tolerable, dadas las circunstancias presentes, hacer acusaciones que no SE DEBEN contestar? ¿O tenemos que incurrir todos en la responsabilidad de publicar datos que no SE DEBEN divulgar? El Gobierno tiene la palabra.

Yo, como Secretario de la Federación Nacional del Transporte, afirmo poseer pruebas suficientes para demostrar que los trabajadores de nuestra Federación y sus organismos dirigentes que trabajan bajo nuestra orientación, han hecho en el orden militar y civil, combatiendo como soldados o desempeñando faenas propias de la industria, "tanto como la organización política o sindical que más haya contribuido a banar la guerra. Y en el orden internacional—junto con ferroviarios y marinos—tanto como la organización política o sindical que más haya contribuido a ganar la guerra. Y conste que no nos referimos para nada a la acción internacional promovida por la Unión General de Trabajadores, que es cuestión aparte.

Nuestra responsabilidad es consciente. Por eso damos cuenta de nuestra actividad donde debemos, sin especular con nuestro trabajo, a pesar del sabotaje que se hace a la política de nuestra Federación por elementos ajenos a la misma. Pero todo tiene su límite. Nosotros, que tenemos federados con 6'50 pesetas diarias y descuento, que vemos a excelentes compañeros de probada solvencia sindical y técnica desempeñar oscuros cargos desde el 18 de Julio de 1936, sin la menor duda ni vacilación, mientras numerosos advenedizos sin pertenecer a la industria ni a la profesión ocupan cargos rele-

vantes; que contamos con ejemplos de explotación industrial cual el de los tranviarios madrileños, etc. etc, no podemos tolerar acusaciones infundadas y difundidas en latiguillos de mitín, como vulgaridades del más zafio oportunismo político.

Callen los charlatanes o permitase la polémica con todas sus consecuencias. Nuestras carpetas revientan por abrirse y mostrar públicamente a la luz del día los quebrantos y perjuicios de tantos valores falsos que quieren pasar de matute como moneda legítima.

CARLOS HERNANDEZ.

CONSEJO PROVINCIAL

Normas para la circulación de vehículos

La Consejería de Abastos ha recibido el siguiente telegrama: "Dirección General Abastecimientos a Consejera Abastecimientos: Ortocha a Consejera Abastecimientos: Ortocha tres, publicada cuatro. prohibe circulación camiones particulares si no van provistos autorización Dirección General Abastecimientos o Dirección General Industria, para cada servicio que realicen.

Esta Dirección General ha resuelto delegar en las Consejerías Provinciales Abastecimientos facultad conceder dichos permisos, que deberán expedirse de acuerdo con Interventores Delegados, Consejerías Provinciales y Municipales serán responsables vigilancia y empleo dichos camiones en servicios para los que les haya sido concedida autorización. Restrinjan lo más posible concesión permisos, atendiendo solamente necesidades verdaderamente imprescindibles. Rindan quincenalmente a esta Dirección General relación permisos concedidos, expresando marca, matrícula, número coche y nombre propietario y servicio para el que se concede autorización.

Haga público inmediatamente Delegación facultad conceder permisos a Consejería a que se refiere este telegrama. Salúdale".

Castellón 6 Septiembre 1937.

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Libramientos pendientes de pago en Depositaria:
Lorenzo Cucala.
Emilia Vilarroig.
S. A. I. C.
Agustín Selfa.
Prudencio Germán Palacios.
Francisco Planchadell.
T. Colectivo Instaladores.
Joaquina Fabregat.
José Vidal.
"La Gavina". E. Forcada.
Bautista Sábado.
Tofás Colón Mampel.
Eliseo Padilla.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso recibido de la Red de los ferrocarriles del Norte, se ruega remita a esta Cámara nota de su domicilio D. A. Albiol, que efectuó una facturación en Alcalá de Chivert con destino a Valencia.

Castellón 4 Septiembre de 1937.

El Presidente.
AMADEO RIBO.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social O.C.E.A.R.

Oficina de Etapa y Asistencia a Refugiados.—Castellón

Habiendo pasado, por disposición Ministerial a esta Oficina de Etapa todo cuanto se relaciona con los servicios de refugiados, y no contando, para el cumplimiento de tal altruista misión, con otros recursos que los procedentes de la iniciativa particular, se ruega al pueblo de Castellón, que tantas pruebas tiene dadas de sus sentimientos de generosidad y amor a la causa antifascista, un nuevo sacrificio en aras de nuestros desgraciados hermanos que han perdido bienestar y hogares, contribuyendo todos, en la medida de sus fuerzas, a tan humanitaria labor, enviando a esta Oficina de Etapa (Casas Sala, 117-1.ª, donativos en metálico, así como ropa de abrigo, por ser inminente la entrada del invierno.

Castellón 6 de Septiembre de 1937.

El Jefe de la Oficina de Etapa,
MANUEL CALLON.

EDITORIAL

SIGNIFICADO HISTORICO DEL MEDITERRANEO

A través de momentáneas contradicciones y circunstanciales eclipses, el Mediterráneo va perfilando los contornos de la acción decisiva que le está reservada en el conflicto que actualmente ensangrienta nuestra patria. A tal efecto es esto cierto que esta lucha—para nosotros de valor decisivo—no constituye más que un episodio de ese gran drama de que el Mediterráneo habrá de ser escenario. Situado este mar entre dos civilizaciones perennemente antagonicas, le está reservada la misión histórica de ser el punto de convergencia del choque de ideas y ambiciones que aquéllas generan. Primero, el imperialismo guerrero de Roma y Cartago; después, el fanatismo de la cruz y la media luna y hoy, el despotismo y la democracia. Varían los motivos y los accidentes; pero a través de los siglos las tranquilas aguas mediterráneas son el palenque en que se vienen a cerrar los grandes ciclos de la incesante evolución social.

España nunca pudo verse libre de esas grandes conmociones. Para Anibal fué nuestra patria paso obligado; para los mahometanos, barrera infranqueable. Hoy es una pieza más de esa gran partida empeñada en Europa en el alborar del actual siglo. La limitación de espacio nos impide ampliar esta somera proyección histórica, indispensable para apreciar los hechos decisivos que en el Mediterráneo no tardarán en desarrollarse y que ya se vienen produciendo con incontenible precipitación.

Cada día presenta una nueva faceta. Como factores permanentes tan solo es dable registrar la firme voluntad de Italia de "hacer" y el inútil empeño de Inglaterra y Francia de retardar el conflicto "inevitable". Bajo este doble signo se presenta la anunciada Conferencia del Mediterráneo. Quiso Inglaterra, a tono con una lógica elemental, que sólo interviniesen en ella potencias mediterráneas. Exigió Italia—y lo logró—que en ella figure Alemania, que por ningún concepto es mediterránea. Consecuencia de ello es que se haya convocado también a Rusia, que en puridad tampoco lo es. De todo esto resulta que Italia ha logrado de "hecho" el triunfo de verse desembarazada del Comité de No Intervención, eliminando así la inconciliable situación de responder del escarnio que ha hecho de los compromisos allí adquiridos con la publicidad dada a su intervención en España. Esta nueva Conferencia no es más que la vergonzosa liquidación de la sangrienta farsa no intervencionista.

Borrón y cuenta nueva. Bajo estos deprimentes auspicios se inicia una nueva farsa. ¿Tendrá, después de la pasada experiencia, alguien derecho a exigir lealtad a italianos y alemanes en el cumplimiento de los compromisos? Y si esto no puede pedirse ¿qué se pretende? Dar forma legal a esa nueva criminal farsa de los barcos de "nacionalidad desconocida", para que Francia e Inglaterra puedan seguir difiriendo el conflicto que se producirá cuando realmente quieran salir al paso de los atropellos de que se les hace víctimas.

Pero esto no es todo. Otros factores intervienen, sin que se pueda hacer caso omiso de ellos. Rusia es uno. La enérgica nota que ha enviado al gobierno italiano, haciéndole responsable de los ataques a sus barcos y exigiéndole las indemnizaciones correspondientes—hecho registrado ayer—es un factor importantísimo. Por lo de pronto, da a la próxima Conferencia Mediterránea un giro imprevisto. ¿Van a convivir Rusia e Italia en dicha Conferencia? Fácil es imaginar la situación de violencia en que se encontrarán. ¿Se sacrificará—excluyéndola—también a Rusia? Es posible; pero la gravedad de tal decisión no se le puede ocultar a nadie.

Dejemos aquí este somero bosquejo de la situación en el Mediterráneo. La palpitante actualidad del tema nos obligará a insistir sobre él con frecuencia. Ello nos dará ocasión de profundizar más en sus diversas particularidades.

Una nota del Secretariado del Buró Político del Partido Comunista

EN TORNO A LA ACTUACION DEL C. L. U. E. A.

Con motivo de unas frases pronunciadas por nuestro Secretario General, camarada Santacreu, en la II Conferencia Provincial del Partido Comunista, relativas a la actuación del C. L. U. E. A., los camaradas que formando el C. L. U. E. F. representan en Castellón a aquel organismo, publican en "HERALDO DE CASTELLON" una nota en la que contestan a "lo que puede añadir más o menos directamente a este C. L. U. E. F.

Pues bien, camaradas del C. L. U.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

E. F. de Castellón. Dijo nuestro compañero Santacreu que "este año no han obtenido los campesinos ningún beneficio de la naranja a causa de la catastrófica actuación del C. L. U. E. A." y "que el Gobierno tiende a impedir que unos cuantos incontrolados puedan quedarse con las divisas".

Sin ánimo tampoco de polémica o discusión, hemos de decir al C. L. U. E. F. de Castellón que el hecho de que podamos examinar los libros de su contabilidad no desvirtúa en un ápice la afirmación de que la actuación del C. L. U. E. A. ha sido francamente deplorable. Los hechos son más elocuentes que las palabras.

¿Qué calificativo merece, sino, la actuación de un organismo que ha monopolizado la exportación de tan importante fuente de riqueza, recurriendo a todos los medios coactivos a su alcance y que después sólo ha entregado infimas cantidades a los productores?

Los campesinos, amigos del C. L. U. E. F., acaso no saben contabilidad para inspeccionar vuestros libros (que no dudamos estarán perfectamente llevados); pero saben, en cambio, las gotas de sudor que cuesta cavar una hanegada de naranja, lo que vale una hora de agua para el riego y lo que cuesta un quintal de abono. Como saben eso y ven que sólo les habéis pagado la naranja a 8'30 pesetas, y no a todos, por muchos libros y balances que les presentéis perfectamente cuadrados, el concepto que la actuación del C. L. U. E. A. les ha de merecer, no difiere del que a nosotros nos merece.

El pueblo conoce perfectamente a quienes en los meses de Octubre y Noviembre del año pasado se decían "los amos" de las naranjas y no dejaban cumplir las disposiciones del Gobierno, que autorizaban a los productores a agruparse en cooperativas para la exportación de sus frutos.

Todos conocemos la actuación del organismo que envió representantes al extranjero "a defender los intereses del pueblo", representantes que tuvieron especial cuidado en llevarse también a sus familias y todavía no han regresado, a pesar de haber terminado la campaña. ¿Es que creéis que el pueblo permitirá que sigan "sacrificándose" otra temporada "defendiéndole" su naranja?

Estas realidades, que muestran una actuación a todas luces desdichada, no se modifican ni se justifican exhibiendo unos libros de contabilidad pulcramente llevados. Todo esto se corrige adoptando una actitud conscientemente revolucionaria de acatamiento al Gobierno y sus disposiciones, colaborando sinceramente para que las divisas no sean sustraídas a su control como, a pesar de vuestras afirmaciones, sabéis perfectamente que ha ocurrido en la pasada temporada, y evitando que las operaciones de nuestra exportación sean a base de "divisas libres" a que tan aficionada ha sido C. L. U. E. A. este año.

EL SECRETARIADO DEL BURÓ POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA.—COMITE PROVINCIAL.

Castellón, 6 Septiembre 1937.

Con el incidente ruso-italiano llega al máximo la tensión en el Mediterráneo

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

El parte oficial de anoche dice: **CENTRO.**—Dos golpes de mano del enemigo, uno sobre las posiciones próximas al río Sarbe, en el frente de Guadalajara, y otro sobre el cerro de Agülla, fracasaron ante la resistencia de nuestras tropas. Procedidos del campo faccioso, se han presentado dos soldados.

NORTE.—Ante la persistente presión enemiga en el sector de la costa, nuestras tropas se replegaron hacia Barro. Ayer se combatió durante todo el día en Sierra Moreda, donde rechazamos varios ataques. También fracasó otro ataque enemigo sobre las entradas de la Hermida. A última hora de la tarde, la intensa actividad de la masa de aviación enemiga combinada con la infantería obligó a nuestras fuerzas a un pequeño repliegue. Durante el día de hoy el enemigo ha insistido en su presión en las proximidades de la costa, siendo rechazado energicamente, con gran número de bajas.

En los frentes de León las fuerzas rebeldes han ocupado el valle de Valdeón y la altura de Cabrellana sin tomar contacto con las fuerzas propias.

Ha sido hallado un trimotor faccioso en Peñablanca, con sus tripulantes alemanes carbonizados. La aviación enemiga bombardeó Cangas de Onís.

SUR DEL TAJO.—Ligero tiroteo en algunos sectores. Se han pasado a nuestras filas dos soldados.

SUR.—La aviación facciosa ha bombardeado Colomera y las posiciones de Blancares. En el sector de Pozo Blanco el enemigo desencadenó a última hora de ayer violentísimo fuego sobre las posiciones de Cerro Mulba hecho que repitió tres horas después sin consecuencias. Nuestras baterías han cañoneado algunas concentraciones.

ESTE.—En el sector de Mediana el enemigo avanzó de Sur a Norte, ocupando la posición del Cambillo. Se han presentado a nuestras filas cuarenta y tres soldados evadidos.

Los pequeños focos rebeldes que subsistían en parte del caserío de Belchite se han extinguido completamente. Durante la mañana de hoy el enemigo no manifestó su actividad más que por bombardeo sobre Mediana, sin que haya variado en ningún sentido la situación de nuestra primera línea. A última hora de la tarde llegaron al Cuartel general seiscientos setenta y dos prisioneros, procedentes de Belchite. El número total de prisioneros militares que se han hecho desde el comienzo de las operaciones en estos frentes pasa de tres mil.

FUERZAS AEREAS

La línea enemiga estacionada en Lanés (Asturias), fué bombardeada por nuestros pilotos, que campearon también las concentraciones enemigas situadas en las afueras del pueblo.

En combate habido sobre Peña Blanca, zona ocupada por tropas leales, fué derribado un bimotor enemigo, pereciendo sus cuatro tripulantes. La documentación encontrada acredita que uno de ellos era de nacionalidad alemana. En otro combate que surgió más tarde, también fué abatido un Heinkel que cayó al mar. En ambos encuentros nuestros aparatos regresaron sin novedad.

Detalles de la conquista de Belchite.—Más de 1.700 muertos facciosos.—Episodios crueles de los rebeldes

Belchite. —Ayer, a las nueve de la mañana, quedaron reducidos to-

Interesante información sobre la conquista de Belchite.-El Consejo de ministros aprobó un importante decreto de Instrucción Pública.-La policía de Madrid y Barcelona realiza con enorme éxito sus gestiones en contra de los ocultadores de joyas y monedas

talmente los focos facciosos que quedaban en Belchite.

A las nueve de la noche del domingo se entregaron los rebeldes que se habían fortificado en la Catedral, cuando ya era inminente el derrumbamiento de la torre sobre ellos mismos y no podían resistir más.

A las nueve de la mañana también se rindieron los rebeldes que se habían hecho fuertes en el Ayuntamiento, en la Comandancia Militar —en donde había instalado una emisora— y en el Hospital, quedando completamente dominados dichos reductos. En el Hospital se han encontrado ochenta heridos. Había instalado en este edificio los correspondientes servicios de médicos y

enfermeros, de los que se han incautado nuestras fuerzas.

Ayer por la mañana comenzaron a ser evacuados los heridos con destino a nuestros hospitales.

Han sido apresados gran número de facciosos. La guarnición del pueblo en su mayoría estaba compuesta de falangistas, a pesar de que había también algunos requetés. Casi todos han caído en la lucha, calculándose en unos mil setecientos los muertos.

Se han recogido hasta ahora cuatro cañones, dos de ellos desmontados por nuestros artilleros, bastantes morteros, extraordinaria cantidad de fusiles y de municiones, todos ellos alemanes y un buen nú-

mero de caretas antiguas, de procedencia italiana.

Las brigadas sanitarias trabajan con entusiasmo para dar sepultura a los cadáveres que se encuentran esparcidos por las calles de la población, así como también a gran número de animales muertos.

La Intendencia procede a la recogida de animales domésticos. Hasta ahora van recogidas más de dos mil cabezas de ganado, mucho trigo y harina y otros cereales.

Del cerco de Belchite no ha podido escaparse ningún elemento de la población civil, ni militar.

Ultimamente, ayer por la mañana, se tenía la impresión de que el jefe rebelde, Santapau, que había sustituido al coronel San Martín, se había refugiado en la sierra, pero a última hora parece que Santapau murió de un proyectil de mortero, disparado por los mismos falangistas.

Belchite está casi completamente destruido por los 32 bombardeos que después de ocupado por los leales realizó la aviación facciosa, que además intentó el avituallamiento de los focos facciosos arrojando víveres que cayeron dotados en nuestras líneas.

Las líneas de ataque leales han adelantado unos 20 kilómetros desde Belchite y en las últimas 24 horas se ha avanzado cuatro kilómetros.

Entre los capturados hay un capitán de Falange, que fué conducido al Cuartel General para tomarle declaración.

Nuestras fuerzas, siguiendo la buena actuación que han demostrado siempre, han logrado salvar la vida, pese a los esfuerzos en contra de los facciosos, a muchas mujeres y niños que aquellos tenían cautivos. Esto nos ha costado algunas bajas, pero los bravos defensores de la libertad es dan por satisfechos.

Los facciosos, que se habían refugiado en los sótanos de la catedral al llegar a las inmediaciones del pueblo las fuerzas leales, se llevaron consigo a más de 200 mujeres y niños de republicanos, a los que han tenido en rehenes hasta el momento de rendirse.

Como prueba de los sanguinarios instintos de los facistas puedo decir, por haber sido testigo presencial, que cuando un grupo de niños trataba de escapar y habían conseguido ya alcanzar la calle, fueron vilmente atacados con bombas de mano y algunos murieron asesinados.

Violentos duelos de artillería en el sector de Peñaroya

Valsequillo. — A las dos de la madrugada nuestras baterías abrieron intenso fuego contra las posiciones del enemigo. El cañoneo duró tres horas y los rebeldes contestaron con verdadera furia.

El combate que se inició terminó al amanecer, manteniéndose las posiciones en los lugares en que se encontraban.

Por la mañana la aviación facciosa bombardeó nuestras filas y los pueblos de la retaguardia, sin ocasionar bajas. La primera agresión la efectuaron tres trimotores y luego seis, acompañados de bastantes cazas.

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

UNA NOCHE EN VELA

La otra noche, después de la cena nos reunimos cuatro o cinco catalanes en la intimidad de un dormitorio colectivo. Se respira el aire fresco que partiendo de las cumbres se filtra por las ventanas mal ajustadas del caserón.

Aspirando el perfume seco de los cigarrillos, los recuerdos parecen adscritos a las montañas de humo del tabaco que se diluye en el aire.

Un motorista, tumbándose con indolencia, lanza suspiros de añoranza. Doce meses entre los montes. Un año de sujeción en las malezas crispadas de esa guerra maldita. La juventud sacrificada en los parapetos, cuando se abrían las perspectivas más audaces, acariciadas con ese suave tacto de los sueños púriles que entronizan los pensamientos utópicos de la brefflexión.

De las sombras de las paredes surgen imágenes que desfilan atropelladamente, como dando empujones para llegar a tiempo a la comprensión de los reunidos. Los hechos se nutren de una behemencia calurosa. Amores, familia, estudios, senderos trapados bajo los auspicios de una inclinación peculiar, como si los días y las noches tomaran parte amistosamente de ese ir y venir de pensamientos entrecruzados. El mundo se presenta tal cual es. He aquí un descubrimiento que se levanta como una verdad absoluta. Y sin embargo, en aquellos letargos de la vida ciudadana, formando parte de ese nexo de las capitales, la juventud vivía al día, gran parte de sus esfuerzos se agrietaban en los peñascos del azar y, milagrosamente, en el atavismo de la rutina, se sucedían días, semanas, meses y años.

Nuestras sombras protegen las paredes de la débil luz que nos alumbraba. Pedruzcos de pan yacen abandonados. Formas oblicuas que delatan un ritmo de brazos pendidos. ¿Por qué, gente extraña ha pisoteado nuestro territorio, truncando aspiraciones y parán en seco el paso normal de las generaciones? Todavía uno se trae con dificultad lo que a sus ojos vislumbra una total desnudez de los hechos. Pero, ¿es posible? ¿Va a terminarse la guerra cuando se termine la juventud?

Por un momento se agita en nuestros corazones la incertidumbre. El alejamiento. La vida áspere de los montes pelados. el desdramatamiento que desfigura la sensibilidad, flotan

con sus alas de asombrosa agilidad. Una hoz de acento grave hincha el ambiente. Brillan unos ojos, y la blasfemia justa, oportuna, destruye el hábito amargo de la reunión. Es un campesino andaluz que mueve su lengua con el motor de los juramentos. No sabe nada de libros ni de escritura. Pero tiene olfato y sentido común. Los pedestales de Mussolini e Hitler se derrumbarán con estrépito. Y esto será obra de la juventud española. Y es esa juventud, la eterna juventud, quien instalará la forja de un nuevo sistema social. ¿A qué recordar lo de antaño, si ya no forma parte de nuestra historia? ¿Cómo esos compañeros que se quejan de nostalgia, pueden evitar el aroma superficial de una mujer, el tapete verde de la mesa de juego o la hoja de servicios de una fábrica regida por el despotismo?

Se mueve un colchón y asoma una nariz. Pide silencio. Quiere descansar el compañero metido en las mantas. Además, quiere pensar. Juega con esa bolita de marfil que trae tantos recuerdos de acá, de la llanura. Unas escaleras que suben al pisito lúgubre de las barriadas obreras. Los padres, los hermanos, cada uno con su anécdota a cuestas. Al otro lado de la ciudad, entre fábricas humeantes y vías de ferrocarril, la novia, tejendo o pasando las largas agujas entre hilos de lana. ¿Qué lejos está aquello! Hay que remontarse a una voración de tiempo, sin división sin extractos que permitan distinguir la primavera del verano, el otoño del invierno.

El viento ruga, llevando consigo la maldad de los hombres. Pasa por encima de los parapetos, dejando un rastro de desolación. Los soldados del pueblo se mantienen firmes en sus puestos. Nuestro barracón del Puerto de Mando asoma en el centro del mundo, como si de sus vigas y de sus hombres debiera salir la fórmula de una felicidad completa.

Nos dormimos con esta esperanza. Al fin y al cabo, es la juventud quien monta la guardia de la libertad. ¿Qué mayor porvenir le espera que el de haber sabido defender el honor del proletariado ibérico y la dignidad, por ella restituida, a las naciones que nos contemplan, pero que no nos apoyan...

JUAN VALLESPINOS.

Frente de Teruel 4 Septiembre 1937.

España debe ser reelegida en el Consejo de la S. de N.

Paris. — La Sociedad de Naciones—dice Jean Longuet en "Le Populaire"— va a reunirse en breve.

En condiciones particularmente angustiosas para la paz del mundo y para el porvenir de la Democracia, va a celebrarse sesión la "Liga" cuyos fundadores, según frase histórica del Presidente Wilson, se habrán propuesto que tuviera como misión principalísima la "seguridad mundial".

En su próxima reunión, tendrá la posibilidad de demostrar su fidelidad al ideal que presidió su creación. El mandato de España termina ahora. Dejará de ejercerse si no se le renueva. Hace falta para ello una mayoría de dos tercios, en votación secreta.

Se sabe sobradamente los recursos que brinda a las turbias maniobras, en todas las Asambleas electivas, la ausencia de la opinión pública, como freno, como "control de los mandatarios..."

Hay un organismo deliberante a orillas del Sena que nos ha dado hace algunos meses un ejemplo escandaloso.

Eso puede repetirse, también, a orillas del Lago Lemán.

Existen algunas razones para temer que se trame allí algo contra la valiente República Española, que ya ha tenido pruebas bien crueles. Se ha de temer doblemente si se tiene en cuenta que para asegurar la reelección es necesaria una mayoría de dos tercios de votos.

Si la Asamblea tiene la intención de capitular ante sus enemigos, puede hacer el gesto cobarde de apartar de su Consejo a la mayor víctima europea—hay otra, en Asia, a República china, de la que también habría que ocuparse—de la agresión de las "potencias de presa", burlándose impunemente, por desgracia, de las seguridades colectivas.

Pero, como han dicho nuestros amigos los ingleses, "si la Sociedad de Naciones significa aún algo ante sus propios ojos", la República Española debe ser reelegida en el Consejo.

Las organizaciones británicas sabrán cumplir con su deber, ejerciendo en este asunto, la presión necesaria sobre sus gobernantes, solicitados por tantas fuerzas plóticas y reaccionarias.

Sin perjuicio, ciertamente, de otras iniciativas más importantes que se imponen al Gobierno francés, en el curso de la próxima sesión.

INFORMACION GENERAL

Negrín sale para Ginebra

Valencia. — Esta mañana ha salido para Ginebra el presidente del Consejo.

Al mediodía se posesionó interinamente de la jefatura del Gobierno don Indalecio Prieto; del departamento de Estado el señor Giner de los Rios y del de Hacienda, don Julián Zugazagoitia.

Detención de varios ocultadores de oro, plata, alhajas, dinero y monedas

Madrid. — La policía ha detenido a Ventura Martín Vaquero, dueño de una platería instalada en la calle del Almirante, el cual había ofrecido determinada cantidad de oro y plata, destinada al enemigo, para que pudiera efectuar sus pa-

gos al extranjero en dichos metales.

Sorprendida la operación en el momento de la entrega del mencionado donativo, los agentes realizaron un minucioso registro, que dió por resultado el hallazgo de más de 150 kilos de plata, objetos de arte de plata, 150 gramos de oro, alhajas de oro y piedras preciosas

Han sido también detenidos: Gerardo Alvarez Río, por ocultar 33.675 pesetas en billetes, 74 monedas de oro y gran cantidad de alhajas; Angeles Orozco, que guardaba buen número de alhajas y 833 pesetas en plata; Eusebio Arzelo, por haberse encontrado 1.083 pesetas en plata, y Magdalena González y Concepción Alecaers, por acaparar plata y calderilla en gran cantidad.

El Consejo de ayer. -- Un importante decreto de Instrucción pública

Valencia. -- A las seis de la tarde comenzó el Consejo, que terminó a las diez de la noche. Asistieron todos los ministros, a excepción del señor Giral, que había marchado por la mañana a Ginebra.

La referencia fué facilitada por el ministro de Instrucción Pública, quien dijo a los informadores:

Hemos tenido un último cambio de impresiones sobre la situación internacional antes de la salida de nuestra delegación para Ginebra, algunos de cuyos componentes han partido ya.

Se despacharon varios expedientes de indulto, que han pasado a informe del Supremo.

Con general complacencia, el Gobierno ha observado la eficacia y activa cooperación de todos los ciudadanos para el cumplimiento de las disposiciones relativas a los precios de tasa sobre los artículos de primera necesidad y a la vez que ha reafirmado su decisión de no cejar en la persecución de los especuladores, excita el celo de los agentes de la autoridad y de todos los ciudadanos para que luchen contra los desaprensivos que tratan de dificultar el abastecimiento a través de ocultaciones o de negativas y resistencias a sacrificar ganado.

Se han aprobado expedientes de trámite de todos los departamentos y un decreto de excepcional importancia, del ministerio de Instrucción Pública, en virtud del cual se abren las puertas de todos los Centros de enseñanza a las clases populares.

Se establece la selección de las inteligencias más despiertas para el estudio y se facilitan los medios económicos a los estudiantes que personalmente carezcan de ellos. Es decir, se establece real y eficazmente el derecho al estudio como una función social. Podrán disfrutar becas para cursar estudios en todos nuestros Centros de enseñanza superior, en primer lugar, los huérfanos e hijos de combatientes del ejército republicano, los huérfanos de los antiguos milicianos antifascistas, los huérfanos de los caídos en la lucha contra la reacción y el fascismo antes del 19 de julio de 1936, los inválidos de guerra que hayan contraído esta invalidez en las milicias antifascistas o en las filas de ejército y, después, a todos los ciudadanos que lo deseen y sean aptos para el estudio.

La cuantía de las becas llevará la siguiente proporción: menores de 18 años, que normalmente no trabajan, 200 pesetas mensuales; mayores de 18 años, que puedan dedicarse al estudio no abandonando su trabajo productivo, 300 pesetas; mayores de 18 años, que para ingresar en los centros de enseñanza se vean obligados a renunciar a trabajos reproductivos y, por tanto a la remuneración correspondiente, percibirán mensualmente el importe de sus salarios, y si para seguir estos estudios tienen necesidad de abandonar su domicilio habitual se les abonará, además, cinco pesetas diarias de indemnización para el sustento.

Llegan más barcos ingleses al Mediterráneo

Gibraltar. -- Han llegado cuatro contratorpederos para reforzar las fuerzas navales inglesas en la costa oriental española.

DE CATALUÑA

Más fascistas detenidos en Barcelona

Barcelona. -- El consejero de Gobernación ha manifestado que, con motivo del recrudecimiento de ciertas expansiones de estilo fascista en la retaguardia, ha tomado medidas procediéndose a la detención de los elementos que confunden la normalización de la organización con una contrarrevolución.

Es detenida una mujer que ocultaba joyas y dinero por gran valor

Barcelona. -- Ha sido detenida Pilar Belmonte, que guardaba pesetas en metálico 47.000 y joyas por valor de 67.000 pesetas.

Incautación de armas y municiones

Barcelona. -- En un registro efectuado por la Policía en el Sindicato del Vestido, se han incautado los agentes de armas y municiones.

EXTRANJERO

El conflicto chino-japonés

Japón renuncia a la organización de los Juegos Olímpicos

París. -- Comunican de Tokio que el Japón renuncia a la organización de los Juegos Olímpicos de 1940.

Norteamérica e Inglaterra están dispuestas a bloquear al Japón

Washington. -- Las conversaciones anglo-americanas parecen haber rebasado el cuadro de las simples demandas al Japón y China de respetar Shanghai y emprender una acción

METRALLA SOBRE MADRID

Larra, los establecimientos madrileños y la chica de la caja

El instinto de vivir, el impulso que sale de uno, impeliéndole a persistir en los afanes de la vida, tiene mucha fuerza. Larra, que se había restostado el alma en aquella sociedad gazonosa, mediocre y putrefacta, que es la misma que ahora ha entregado su pudor a Italianos y a alemanes, se asombraba de "ese apego que todos tienen a esta vida mala". Y es que, en medio de las emanaciones de la sociedad podrida, vivía asfixiado. El asco le atenazaba la garganta, como un nudo corredizo. Y al fin se mató, de asco y de amor hacia aquella vida tan mala, que tuvo la desgracia de conocer en Madrid.

El Larra, podrido e aquella cloaca española, hubiese amado la vida en el Madrid de un siglo después de su muerte. Las fibras de rebeldía, que surgían en él, sin una masa fija, se hubieran concretado en los anhelos de hoy de nuestra España. El que despreciaba con tanta fuerza a su criado, por su humildad perenne, él que lanzó el grito formidable de rebeldía, en defensa de los barateros a quienes la sociedad expulsaba de su seno y luego condenaba a muerte "porque infringiste mis leyes, matando a otro hombre, aún entonces que mis leyes no te protegían", hubiese amado la vida con la misma fuerza que deseó la muerte, en este Madrid liberado del cadáver en descomposición de una parte de la sociedad española.

Hubiera amado la vida en este Madrid sin criados serviles, leyes torcidas ni barateros. La hubiese amado, con todo el ímpetu con que la amamos los que ahora vivimos en él. No una vida, negado a uno mismo, lo que estima ardientemente. Es la vida de todos, es el mundo nuevo que estamos tallando en el mapa de España. Y, en este desbordamiento altísimo de la personalidad, en este desparramarse y sentirse unido a todos, una explicación a lo que he visto y a lo que está viendo Madrid.

El centro de Madrid está, como se sabe, descascarillado por la metralla fascista. Toda esta parte nos es familiar a los madrileños de todos los barrios de la ciudad. Conozcamos los cafés uno por uno, y sabemos cuál es esta tienda y cuál aquella otra. Un número grande de estos establecimientos ha sido blanco de los cañones alemanes. Cada día que pasaba uno por el centro, veía nuevas marcas de la metralla. En los cristales del escaparate, estaban los agujeros inconfundibles. En la pared, el tamaje. En las puertas metálicas, las puñaladas del hierro fascista.

En algún comercio, el dintel de la puerta se sostenía sobre una sola

jamba. Era una puerta coja, en carne viva.

Peró lo extraño era que el establecimiento seguía abierto. Allí dentro, los dependientes desenvolvían telas sobre el mostrador, y unas mujeres las palpaban, las acercaban a los ojos, las tocaban con el pulgar y el índice. Y la granada había estallado allí, hacía unas horas.

A mí, me impresionaban aquellos dependientes. ¡Qué voluntad ponían, en seguir trabajando, en seguir viviendo!

Tenía interés en saber si la metralla había producido desgracias personales, en cada uno de estos establecimientos; en preguntarle a la muchacha de la casa por qué seguía, tan tranquila, en su urna, leyendo para no aburrirse una novela infame, una de esas novelas rosas, con que se ahuman las imaginaciones de las jóvenes españolas.

Y pregunté. En una tienda de tejidos, de la calle de la Montera, todo un esquinazo se vino abajo. Los escombros se desplomaron al pie de las puertas. Penetraron por un escaparate trozos de metralla. Los dependientes estaban dentro. No hubo ninguna víctima.

En un café de a Gran Vía, entró un proyectil. Estalló dentro. Hubo muertos y heridos. El café continuó funcionando.

La muchacha de la caja de una tienda ametrallada, me contesta que le gustan las novelas rosa porque terminan bien. Pero se burla de las simplezas amorosas y de los principios azules que figuran en ellas. Cuando le hablo del peligro, de que permanezca en la tienda, no me comprende. "Peligro lo hay en todas partes".

La estadística de las víctimas de los bombardeos sobre Madrid, señala 768 muertos y 3.567 heridos. ¿Para qué cerrar una tienda si se cuelean en ella los obuses? ¿Por qué privarse de andar por las calles? "Peligro lo hay en todas partes", como dice la chica de la tienda. ¡Y tiene una tantas ganas de vivir!, que es imposible que se prive uno de trabajar, de moverse, de anhelar, frente a los obuses y a los cañones, la victoria que nos enciende a cada uno con la potencia de mil vidas.

Si Larra hubiera vivido un siglo después, no hubiera tenido ideas negras, ni destilaciones amargas. Hubiese bebido, a grandes tragos, de esta vida intensa de Madrid, de esta vida que es inagotable.

En una enérgica nota, Rusia hace a Italia responsable de los torpedeamientos en el Mediterráneo

La nota de Rusia a Italia

Moscú. -- En la nota entregada ayer al ministro de Negocios Extranjeros italiano se dice que el embajador de la URSS, llama la atención del gobierno italiano sobre el hecho de que el gobierno soviético dispone de pruebas indudables de actos agresivos de navios de guerra italianos contra otros mercantes soviéticos.

Se explica a continuación los torpedeamientos en aguas de Argel del "Timiriázeff" y del "Blagrev" en las costas de Grecia.

El gobierno italiano, añade, combinada de Inglaterra y los Estados Unidos, en el caso de que el Japón amenace a los barcos mercantes americanos o británicos.

Se dice que los Estados Unidos han pedido a Inglaterra que envíe a Extremo Oriente un número de seis acorazados del Mediterráneo. Los ingleses vacilan y aducen que sus intereses en el Mediterráneo son más importantes.

También se proyecta, para el caso de iniciativas japonesas demasiado arbitrarias, un bloqueo del Japón, que sería fácil, ya que todos los barcos que se dirigen a dicho país han de pasar por Singapur o Panamá.

Continúa la ofensiva japonesa, sin lograr vencer la resistencia china

Sanghai. -- A las dos treinta de la madrugada se ha reanudado el cañoneo, que alcanza extraordinaria intensidad.

La aviación japonesa ha bombardeado las fortificaciones chinas de Tiang-Uang, pero no han conseguido destruir los emplazamientos de las baterías chinas.

Los jefes japoneses afirman que sus tropas continúan avanzando en el sector de Yang-sTe-Pp. Añaden que en los demás frentes no ha habido cambios notables.

"CAJA POSTAL DE AHORROS" (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETAS DE LIBRE DISPOSICION. LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR 100 ANUAL. ¡CIUDADANOS! CONTRIBUID A FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL INGRESANDO VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL.

prenderá, ciertamente que actos cometidos con navios mercantes que navegan en vías marítimas abiertas y que pertenecen a la URSS, la que mantiene con Italia relaciones diplomáticas normales, se hallan en flagrante contradicción, no solo con los principios de humanidad sino también con las normas más elementales del derecho internacional.

Estos actos de agresión violan el pacto concertado el dos de septiembre de 1933 entre la U. R. S. S. e Italia, que preveía en su artículo primero la obligación, para cada una de las partes contratadas con respecto a la otra, "de no recurrir en ningún caso contra ella, ni aislada ni en común con una o varias terceras potencias, ni a la guerra ni a ninguna agresión en tierra, mar o aire".

En virtud de los hechos mencionados, el embajador de la U.R.S.S., elevó al gobierno italiano la más enérgica protesta. El gobierno de la U. R. S. S. hace recaer sobre el gobierno italiano la plena responsabilidad de las consecuencias políticas y materiales de los actos agresivos de las fuerzas navales italianas contra navios mercantes que navegan bajo el pabellón de la U. R. S. S.

El embajador de la U. R. S. S. está autorizado por su gobierno para insistir en la supresión absoluta de tales agresiones en el porvenir y en la necesidad de una compensación plena por los daños causados a la U. R. S. S. a consecuencia de estos actos, así como por los daños causados a los marineros y sus familias. También está autorizado el embajador para insistir en la necesidad de un castigo ejemplar a las personas culpables de haber cometido los actos de agresión.

La prensa rusa aplaude la actitud del Gobierno

Moscú. -- La prensa aplaude la nota del gobierno, dirigida a Italia y le invita a mantener una actitud firme.

Los periódicos acogen con disgusto la invitación dirigida a Alemania e Italia para participar en la Conferencia Mediterránea.

Malos auspicios para la Conferencia Mediterránea

Londres. -- El cambio de notas entre los gobiernos de la U. R. S. S. y de Roma hace temer a la prensa que la reunión de la Conferencia Mediterránea comience en un ambiente poco favorable.

Los italianos niegan sus cobardes y criminales fechorías

Roma. -- El ministro de Negocios Extranjeros ha contestado a la nota de la U. R. S. S., rechazando las responsabilidades que a Italia se le atribuye y no se hace responsable de la indemnización pedida.

CONCURSO

Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía

Se convocan sin limitación plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabnero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de 18 años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen en las oficinas de la expresada Dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, núm. 39, de Valencia, durante las horas de 9 de la mañana a 1:30 tarde y de las 15:30 a las 20, cualquier día laborable.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Hacia la creación de una gran biblioteca

El presidente de la Comisión Municipal de Cultura, camarada Teigeiro, ha recibido la visita de un técnico del Ministerio de Instrucción Pública, quien le ha hablado de la conveniencia de aunar los esfuerzos del Consejo Municipal, Provincial y el Ministerio de Instrucción, llegando a la creación de una gran biblioteca moderna de carácter local y provincial, con todos los servicios a ella anexos, habilitando el local del Instituto y, caso de no servir éste, buscar otro.

El representante del Ministerio ha dicho que no tiene interés en que esto sea una labor personal del mismo. Por el contrario, está dispuesto a dar toda clase de facilidades y a colaborar moral y materialmente para que el proyecto tenga fácil y rápida realización.

En Murcia se ha creado ya esta Biblioteca con éxito enorme. En breve se convocará a una reunión, con el representante del Ministerio de Instrucción Pública, a los Consejos Municipal y Provincial, para empezar los trabajos y llegar pronto a la formación de esta Biblioteca.

Esto coincide con la idea de la Comisión de Cultura Municipal, que tenía el propósito de crear por su cuenta un centro de recreo espiritual de esta naturaleza, como consta una y otra vez en el libro de actas.

REEMPLAZO DE 1938

Se recuerda a todos los mozos que hayan cumplido o cumplan 20 años de edad, desde 1.º de Enero hasta 31 de Diciembre del corriente año, que por sí o por medio de representante se presenten con toda urgencia en el Negociado de Quintas y precisamente antes del día 1.º del próximo mes de Octubre, al objeto de hacerse inscribir para el alistamiento del año 1938.

PARA ENTREGAR DOCUMENTOS EXTRAVIADOS

Se interesa la presentación en la Secretaría del Consejo Municipal, de Fermín Martín Alonso, para entregarle varios documentos de su pertenencia, encontrados en la vía pública.

PERDIDA DE LIBRETAS

Se han extraviado las de José Farrada Seglar, con domicilio en la calle Lairet, número 7; de Hilario Tárrega, Amadeo I, 78, y de José María Muriega Pardo, habitante en Paseo de Ribalta, 2-1.; la de Pilar Porto Plata, con domicilio en la calle Durruti, número 98.

Se ruega a quienes las hayan encontrado que se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

AVISO

Se interesa la presentación de Gosving García Monasterio y de

José García, en el Negociado de Delegaciones de este Consejo Municipal, para enterarle de un asunto que les interesa.

EL PROBLEMA DEL CARBÓN

A la hora de hacer nuestra visita al Consejo Municipal, iban a celebrar una reunión los consejeros de abastos con una comisión de carboneros.

El asunto a tratar era que, en vista de la escasez del carbón y como quiera que hay algunas casas que tienen facilidad para adquirir este artículo, se facilita la compra pero será inmediatamente controlado por la Comisión de Abastos que lo distribuirá a todas las casas expendedoras que paguen su correspondiente matrícula. De este reparto quedarán excluidas las tiendas de comestibles que ahora vendían este artículo, pues se busca que el carbón pase enteramente a las carbonerías. Con esta medida desaparecerán las colas que estos días se formaban ante los pocos establecimientos que tenían este artículo.

Todos los cargamentos de carbón que lleguen a la capital tendrán la obligación de presentarse a la Comisión de Abastos, para que ésta disponga del mismo. Queda igualmente prohibido vender a particulares, como se ha venido haciendo hasta ahora.

Los contraventores de estas medidas serán castigados severamente.

MAS TRIGO PARA

CASTELLON

Según nos comunican de la Comisión de Abastos, se ha conseguido la compra de algunas cantidades de trigo y harina para esta capital, que con la cantidad de que ya se disponía está asegurado el abastecimiento para una temporada.

Casa de Socorro

Ultimas asistencias practicadas en la Casa de Socorro:

Angelita Ibañez Hedín, de 17 años, domiciliada en la calle Poeta Querol, 2; fué asistida de una herida contusa de 3 centímetros de extensión en la región plantar de la mano izquierda, producida con una hojalata. Pronóstico leve.

—Tomasita Campos Dinás, de 18 años, domiciliada en la calle de Cataluña, 4; de una herida incisa de 3 centímetros de extensión en el pulgar de la mano derecha, producida con un vidrio. Pronóstico leve.

—Francisco Castillo Agost, de 44 años, domiciliado en Diagonal, 5; de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la planta del pie izquierdo que interesa las partes blandas, producida descargando un carro. Pronóstico leve.

—Ricardo Ferrer Busquet, de 2 años, de una herida contusa en la región barbal, producida en una caída. Pronóstico leve.

Crónica

ECOS DEL MERCADO

Hoy estuvo abastecido el mercado de legumbres, porque la mayoría de las vendedoras ignoraban la vigencia de las nuevas tarifas.

Mañana según decían a voz en grito todas, veremos a ver quien vende.

A ver si la sorpresa se repite, pero a la inversa. Hoy fueron ellas las sorprendidas, al tener que vender a unos precios que no habían soñado. Quizás mañana sea el público el sorprendido, al no poder comprar a ningún precio.

Por si llega a tiempo, que no falte nuestra advertencia.

Desde uego no nos perderemos el sañete de mañana en el mercado.

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 4 de Septiembre del actual, inserta:

Una orden de la Presidencia relacionada con el Decreto de 27 de Agosto último, sobre fijación de precios de venta al consumidor de los artículos de primera necesidad y los de venta por el productor de los principales artículos de abastecimiento; otra para la mejor coordinación de los servicios de protección a refugiados y evacuados civiles.

Decreto de Defensa Nacional nombrando Jefe del Ejército de Levante al coronel de Artillería don Juan Hernández Sarabia.

Orden de Justicia para la provisión de las plazas de Juez y secretario de los Tribunales Tutelares de Menores que se hallen vacantes; Decreto de constitución y composición de la Sala de Equidad y procedimiento de la misma.

Decreto de Hacienda y Economía relativa a la elevación de los precios de venta de los productos afectos a la Renta del Monopolio de Petróleos; otro de aplicación a las Corporaciones municipales para el cobro de las cuotas por contribuciones, impuestos, arbitrios, derechos y tasas de las contribuciones e impuestos al Estado.

Orden de Trabajo y Asistencia Social reduciendo a un solo Jurado Mixto la organización profesional de obreros y empleados de las Juntas de Obras de Puertos.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Consejo Municipal durante los meses de Enero, Febrero y Marzo del año actual.

EL COMISARIO, A MADRID

Esta noche sale para Madrid el Comisario de Vigilancia de Castellón, camarada Luis Omaña, que ha sido nombrado presidente de uno de los Tribunales de examen para agentes auxiliares del Cuerpo de Policía, que actualmente se celebran en la capital de la República.

EL TRASLADO DE LA COMISARIA DE POLICIA

Se recuerda al público que la Comisaría de Policía ha trasladado sus oficinas desde el Gobierno Civil a la Plaza de Borrull, 2.

Su teléfono es el 1.624.

Teatro Municipal

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA OZORES-SAEZ DE MIERA

Prendida con alfileres, por llevarla con un poco de precipitación a la escena, nos dieron a conocer en las últimas representaciones "¡Por una mujer!", adaptación de la comedia francesa "El jockey", de Conty y Vissant.

La obra no del todo recusable, es bien escenificada y posee situaciones cómicas graciosas. El diálogo, sin pretensiones es sencillo, pero limpio de mácula procaz.

No obstante las vacilaciones de los intérpretes por no estar suficien-

temente ensayados. Ozores y los suyos salieron airoso del trance, valiéndose de recursos propios y del dominio que de la escena poseen.

Una de las notas más atractivas fué la magnífica exhibición de trajes que hicieron las actrices.

Con la representación del domingo dió por terminada su actuación en nuestro coliseo la aplaudida agrupación que prestigian Ozores y Charito Saénz.

El público castellanense, que tanta simpatía ha expresado reiteradamente a estos notables comediantes, que supieron captar su voluntad y admiración, se volcó en el Teatro, deseoso de expresarles nuevamente su homenaje dando a la velada realce extraordinario, del que fué digno remate la original y emotiva despedida de cada uno de los artistas, a la que Mariano Ozores—muy en serio—puso atinado broche con la lectura final de unas cuartillas muy inspiradas, que el público escuchó emocionado, rompiendo en una ovación cálida y prolongada.

Lástima que la farándula, siguiendo su ritmo inmutable, pase y se aleje... cuando tan grata nos era su presencia y pugnaba el deseo por retenerla.

Que el triunfo sea con ellos por todas partes y la suerte les acompañe en su errante caminar, porque lo merecen estos buenos y simpáticos histriones.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO"

30 dosis DOS pesetas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

Escogidos y selectos COMPLETOS.

Y "ARSENE LUPIN", por los hermanos Jhon BARRYMORE y Lionel BARRYMORE.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"MUJERES QUE MATAN", por Boris KARLOFF.

Y "LA CASA DE LA DISCORDIA", por Walter HUSTON.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador no tenía esta mañana noticias importantes que comunicar a la prensa. En toda la provincia existe tranquilidad.

La única nota destacable es la visita que el camarada Rodríguez efectuó el pasado sábado a la exposición de pinturas que A. Boué tiene instalada en uno de los salones de la Asociación de Banca y Bolsa, en la calle González Chermá. La primera autoridad de la provincia salió altamente satisfecho de esta visita, elogiando la calidad de los trabajos expuestos que demuestran la alta sensibilidad artística de su autor.

VISITAS

Las de hoy son éstas:

Comisiones de Moncófar; Vall de Uxó; Torás; Benicasim; Cáliz; Almazora; Chilches; Arañuel; Torrechiva; dueño del Hotel Norte (Castellón); comisión de abastecimiento de Madrid; comisión de la C. N. T. de Castellón y una comisión de Linares de More (Teruel).

"Cafés Márques"

Crudos y tostados, representante Vicente Esteve.

Plaza Constitución, 18. — Teléfono 1897. — Castellón.

Información judicial

Jurado de Urgencia

SEÑALAMIENTOS

Para el día 9 del corriente está señalada la vista de los juicios siguientes:

Caridad Martínez Parra, de Torreblanca y Conrado Miguel Carreras, de La Mata.

Un telegrama del jefe del Ejército del Norte al partido Comunista de Castellón

En contestación al telegrama mandado por el Buró político del Comité Provincial del Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) al jefe del Ejército del Norte, éste ha correspondido con el siguiente mensaje:

"Agradezco vuestro telegrama y prometo nombre Ejército a mis órdenes resistir ataques enemigos colaborando con vosotros a derrotar al fascismo. — CORONEL PRADA."

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado. 60.000.000
Reservas. 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición
Caja de Ahorros. . . . Imposiciones desde una peseta
Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad
Huchas Para el pequeño ahorro

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

